

Отзыв

научного руководителя,

доктора экономических наук, профессора

Сафонова Александра Львовича

на диссертационное исследование Кирюхина Сергея Владимировича «Совершенствование пенсионного обеспечения лиц, проходивших военную службу в силовых структурах государства: вопросы теории и практики», представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Кирюхин Сергей Владимирович в период подготовки диссертации проявил себя ответственным и исполнительным ученым, продемонстрировал самостоятельность и творческую инициативу, восприимчивость к современным инструментам научного поиска и решения научно-исследовательских проблем.

Диссертационное исследование С.В. Кирюхина связано с одним из важнейших направлений совершенствования системы пенсионного обеспечения в рамках повышения эффективности сферы труда в Российской Федерации. В современных условиях тема диссертации, несомненно, является актуальной, решение поставленной автором проблемы продиктовано потребностями практики и имеет большое методологическое и научно-практическое значение.

В ходе проведения диссертационного исследования Кирюхиным С.В. успешно достигнута поставленная цель, которая заключается в разработке теоретико-методологических обоснований и практических мер совершенствования пенсионного обеспечения военнослужащих силовых структур государства, а также решены четыре взаимосвязанные научные задачи.

Предложенные в диссертационном исследовании авторские определения понятий «институт военных пенсий» и «военная пенсия», описанные с позиций системного подхода социально-экономические основы военного пенсионирования, оценки текущего этапа развития пенсионного обеспечения военнослужащих, сформулированные базисные направления реформирования пенсионного обеспечения лиц, уволенных с военной службы по пенсионным основаниям, касающиеся назначения, расчета и перерасчета военных пенсий, разработанные модели внедрения страховых механизмов в пенсионное обеспечение военнослужащих имеют высокую практическую значимость и несомненно обладают научной новизной.

Продемонстрированное в ходе подготовки работы владение инструментарием и знание теоретико-методологических основ исследования, навыки систематизации и научного обобщения материала, корректность при проведении и интерпретации полученных результатов позволили соискателю успешно завершить работу. Полученные соискателем теоретические и практические результаты исследования позволяют сделать вывод о высокой квалификации автора, позволяющей самостоятельно ставить и решать научные проблемы, анализировать статистический и нормативный материал по предмету исследования, успешно применять экономико-математические и другие методы научного исследования, грамотно формулировать и структурировать полученные результаты.

Основные положения научной новизны исследования и практические результаты достаточно полно отражены в шести печатных изданиях (все входят в перечень журналов, рекомендованными ВАК Минобрнауки РФ для публикации результатов докторских и кандидатских исследований), докладывались и обсуждались на международных, научных и научно-практических конференциях и семинарах.

Диссертация Кирюхина С.В. является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне. Лично автором:

- проведено комплексное исследование текущего и перспективного состояния системы военного пенсионирования в России с определением компонентов, входящих в ее состав;
- предложено определение понятий «институт военных пенсий», «военная пенсия», раскрыты социально-экономические основы военного пенсионирования;
- использован количественный подход при разработке моделей внедрения страховых механизмов в пенсионное обеспечение военнослужащих;
- сформулированы и аргументированы предложения по совершенствованию механизмов назначения, исчисления страховой пенсии по старости для лиц, проходивших военную службу в силовых структурах государства.

Исследование опирается на обширную и разнообразную информацию, собранную, обработанную и систематизированную лично автором, а также на большую источниковую базу, включающую публикации отечественных и зарубежных ученых по рассматриваемой тематике.

Общее заключение.

Диссертационная работа С.В. Кирюхина позволяет сделать вывод о значительном научном потенциале соискателя и полном соответствии требованиям Высшей аттестационной комиссии и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда). Вышесказанное дает основание считать Кирюхина Сергея Владимировича достойным присуждения ученой степени кандидата экономических наук по указанной научной специальности.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор Департамента психологии и
развития человеческого капитала
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
125167, г. Москва, Ленинградский п-кт, д. 49/2
тел.: 8(495) 249-51-70, E-mail: upps@fa.ru,
научный консультант Центра подготовки
научных кадров Федерального государственного
бюджетного учреждения «Всероссийский
научно-исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты
Российской Федерации
105043, г. Москва, ул.4-я Парковая, 29
тел.: 8(495) 917-75-79, E-mail: vcot@vcot.info

Сафонов Александр Львович

